
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DO 
DIA VINTE E NOVE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO  

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, ocorrida às quatorze horas, 

do dia vinte de março de dois mil e vinte e quatro, na Sala Mata Atlântica, da Secretaria do Verde, localizada no 

Paço Municipal – Avenida Anchieta, 200, 16º andar – Centro/Campinas. A reunião teve início em primeira chamada, 

às quatorze horas e 10 minutos, com a presença  de 15 (quinze) conselheiros titulares sendo presidida pela Senhora 

Márcia Helena Ramos Arias e secretariada pela Senhora Marina Batista Francisco. Estavam presentes os seguintes 

conselheiros: 

Sociedade Civil – População – Titulares: Ana Paula Scatolin E Silva, Marina Batista Francisco, Maíra Schiavinato 

Massei, André Vicente Baccaglini Frineda, Kezia Teixeira Pinho e Marcos Paulo Dourado Salvadeo.  Sociedade 

Civil – População – Suplentes: Thais Cavalcante Rodrigues, Leandro Almeida Leite, Tatiana Cristina De Mello, 

Fabricio Santana Gonçalves, Yuri Mateus Faria Da Silva, Maria Auxiliadora Da Silva Neves e Alexandre Cora 

Francisco. 

Sociedade Civil – Entidades – Titulares: Márcia Helena Ramos Arias, Christian Carlos Nogueira e Wesley Roberto 

de Schuenk da Silva. Sociedade Civil – Entidades – Suplentes: Natália Mittestainer Bernardo. 

Poder Público – Titulares: Joelma Neves Cavalcanti, Vanessa Elizabeth de Souza Rocha, Alexandra Sevilha 

Meleschco Ganev, João Maria Beato de Andrade, Maria Jailza da Silva e Maurício Gianchini Zambadi. Poder 

Público - Suplentes: Caique Vitorio da Silva Santos, Fernando César Silva Rodrigues, Michelle Silva Ortiz, Edson 

Galdino e Megumi Koshimura Pierro. 

Seguindo o regimento do CMPD, ganharam direito a voto: 03 (três) conselheiros suplentes da Sociedade Civil - 

segmento população, 01 (um) conselheiro suplente da Sociedade Civil - segmento entidades e 03 (três) conselheiros 

suplentes do Poder Público. Totalizaram-se então 22 Conselheiros aptos a votar. Iniciaram-se os trabalhos seguindo 

a pauta com o item 1) Aprovação da ata da reunião ordinária de 29 de fevereiro de 2024. Após a leitura e feitas as 

devidas correções, a Ata foi aprovada por maioria simples, de maneira que se passou ao item 2) Definição das 

Comissões do CMPD. 

A Mesa Diretora expos as alterações temáticas adotadas pelo CONADE, e que as nomenclaturas das Comissões 

do biénio anterior não atendem ao Conselho Nacional, dificultando acompanhar propostas da Conferência Municipal, 

também aprovadas na Conferência Estadual e encaminhadas para a Conferência Nacional. Lidas as temáticas do 

CONADE para as Comissões, incluiu-se também na deliberação, a criação de uma Comissão de Alterações da Lei 

do Conselho para transformar a Competência Consultiva em Deliberativa e Fiscalizadora. 

Iniciado o debate sobre o item 2) da pauta, foi explicado que o Colegiado trabalhará na redistribuição dos trabalhos 

anteriores pois as temáticas atuais são transversais, podendo resultar em propostas em 02 (duas) Comissões ao 

mesmo tempo. Esclareceu-se que somente Conselheiros Titulares podem Coordenar as Comissões do CMPD, que 

Suplentes tem participação assegurada, e a inscrição ou saída da Comissão pode acontecer em qualquer tempo. 

Kezia Teixeira Pinho ao ter a palavra, entregou uma carta aberta de pessoas atendidas pelo Instituto Braille e pediu 

providências. A Presidente recebeu a carta e esclareceu que em momento oportuno, após apreciação da Mesa 

Diretora, a Conselheira teria um retorno. Maíra Schiavinato Massei fez encaminhamento de formação de um GT de 

Alterações da Lei do Conselho e não uma Comissão, possibilitando participações externas ao Conselho no debate. 

Maria Auxiliadora Da Silva Neves requisitou a entrega dos Relatórios de Trabalho das Comissões do biênio anterior 

para que os coordenadores das comissões redirecionem os trabalhos e os Conselheiros saibam o que estava sendo 

feito. Foi esclarecido pela Primeira-Secretária, Marina Batista Francisco, que este é um dos pedidos contidos em e-
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mail da Conselheira Maíra Schiavinato Massei e que as devolutivas no biênio anterior eram feitas em Reuniões 

Ordinárias do Conselho. Sendo assim, já estão públicas pois, constam nas Atas divulgadas no site da Prefeitura, 

mas que haverá um longo trabalho da Mesa para responder a contento a Conselheira em suas requisições, 

aglutinando as devolutivas em futuro documento que será encaminhado também para todos os Conselheiros. 

Questões vencidas, votou-se a criação do GT de Alterações da Lei do Conselho, o que foi aprovado por 

unanimidade. Votou-se a adoção dos Eixos utilizados pelo CONADE para as Comissões do CMPD, o que foi 

aprovado por maioria simples, com 02 abstenções. As inscrições de coordenadores das Comissões e de seus 

membros colaboradores foi voluntária e sem necessidade de eleições por candidaturas únicas, resultando na 

coordenação seguinte: 1 - Estratégias para manter e aprimorar o controle social assegurando a participação 

das pessoas com deficiência: Coordenação: Maíra Schiavinato Massei. Membros: Yuri Mateus Faria Da Silva, 

Maria Auxiliadora Da Silva Neves, Marina Batista Francisco 2- Garantia do acesso das pessoas com deficiência 

às Políticas públicas e a avaliação biopsicossocial unificada: Coordenação: Marina Batista Francisco. Membros: 

Thais Cavalcante Rodrigues, Christian Carlos Nogueira e Ana Paula Scatolin E Silva. 3 - Financiamento e 

Promoção de direitos da pessoa com deficiência: Coordenação: Ana Paula Scatolin E Silva. Membros Marina 

Batista Francisco, Maria Auxiliadora Da Silva Neves, Kezia Teixeira Pinho e André Vicente Baccaglini Frineda. 4- 

Cidadania e Acessibilidade: Coordenação: Marcos Paulo Dourado Salvadeo. Membros: Alexandre Cora Francisco, 

Fernando César Silva Rodrigues, Maria Jailza da Silva, Fabricio Santana Gonçalves e Natália Mittestainer Bernardo. 

5- Os desafios para Comunicação Universal: Coordenação: Maria Jailza da Silva. Membros:  Edson Galdino, 

Marina Batista Francisco e Kezia Teixeira Pinho. GT de Alteração da Lei do CMPD: Coordenação: Maíra 

Schiavinato Massei. Membros: Marcos Paulo Dourado Salvadeo, Maria Auxiliadora Da Silva Neves, Marina Batista 

Francisco, Benedito Antonio Pazinatti, Yuri Mateus Faria Da Silva, André Vicente Baccaglini Frineda, Alexandre Corá 

Francisco, Bruno Roberto Macedo e Cristiane Mendes.  

Em questão de ordem, Alexandre Corá Francisco, registrou que as reuniões são realizadas sempre na primeira 

quarta-feira do mês. Abordou-se então o item 3) da pauta: 3) Devolutiva da VI Conferência Estadual dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência. O Conselheiro Estadual da Pessoa com Deficiência, Benedito Antonio Pazinatti, manifestou 

satisfação por Campinas ter eleito duas pessoas com deficiência como Delegados para a Conferência Nacional, 

sendo eles a Secretária Marina Batista Francisco e Bruno Roberto Macedo. Maria Auxiliadora Da Silva Neves 

parabenizou a eleição de Marina Batista Francisco. Maíra Schiavinato Massei e Benedito Antonio Pazinatti elogiaram 

o local e ter sido um ótimo reunir tantos representantes ao mesmo tempo. 

Informou-se então o objeto da consulta do MPSP atendendo a pauta em seu item 4) Consórcio URBCAMP. Seguindo 

ao item 5) Informes gerais, Maíra Schiavinato Massei explicou que que a Devolutiva das Comissões são um dos 

assuntos e requisições de seu e-mail e que gostaria que a resposta, bem como o seu e-mail fosse enviado para 

todos os Conselheiros, mas que entendeu que as demandas estão sendo apreciadas e trabalhadas com calma para 

estar a contento. A Secretária, Marina Batista Francisco informou que o prazo para envio de pautas é de 10 (dez) 

dias antes da próxima reunião e reforçou a necessidade de adesão ao formato virtual e  que o presencial fique 

apenas para quem necessita. A Presidente Márcia Helena Ramos Árias agradeceu a participação de todos e sem 

mais assuntos a se tratar a Presidente declarou encerrados os trabalhos. Eu, Marina Batista Francisco, lavro a 

presente ata, que será lida e aprovada na próxima reunião ordinária. 


